Pierwsze „ przymiarki” do powstania bliźniaczych Stacji Caritas 2 obrządków w Górowie Iławeckim i Pieniężnie to rok 1999. Wtedy, ze względu na brak pomieszczeń na lokalizację siedziby Stacji w Pieniężnie - Stacja powstała jedynie w Górowie Iławeckim. Po raz kolejny Caritas zwrócił się z propozycją utworzenia Stacji w Pieniężnie w roku 2001. Wówczas, z Inicjatywy Ks. Romana Lompy - Dyrektora Caritas Diecezji Warmińskiej, ks. Artura Masłeja – Dyrektora Caritas Diecezji Przemysko-Warszawskiej Obrządku Grecko-Katolickiego, o. dr Antoniego Jucewicza ( SVD w Pieniężnie ) oraz Bogumiły Szliwińskiej doszło do spotkania w siedzibie Caritas Polska w Warszawie i podjęcia decyzji o utworzeniu Stacji Opieki Caritas w Pieniężnie. Za zgodą i przychylnością ówczesnego Burmistrza Pieniężna Krzysztofa Bieniuka, siedzibę Stacji Caritas, ulokowano w części niewykorzystywanych wówczas pomieszczeń Przedszkola Gminnego przy ulicy Sadowej 3. Dzięki wsparciu ze środków Caritas wyremontowano i zaadaptowano na potrzeby Stacji pomieszczenia o powierzchni ok. 130 m2. W październiku 2001 roku Stacja otrzymała kompletne wyposażenie medyczne, techniczne i biurowe umożliwiające sprawowanie opieki na terenie całego powiatu braniewskiego i części powiatu Lidzbarskiego. W skład wyposażenia wchodziły m.in. pełne wyposażenie gabinetu zabiegowego, łóżka szpitalne, szafki przyłóżkowe, sprzęt rehabilitacyjny, kule i wózki inwalidzkie, chodziki i materace przeciwodleżynowe, koncentratory tlenu oraz 2 samochody osobowe umożliwiające pracę w terenie. Niebagatelny wkład w wyposażenie medyczne Stacji miało nawiązanie współpracy z Caritas partnerskiego miasta Lichtenau w Niemczech (Diecezja Paderborn). Początkowo Stacja działała jako Filia Stacji w Górowie Iławeckim. Po roku działalności jako Filia.  W dniu Ol-10-2002 roku dekretem Dyrektora Caritas Diecezji Warmińskiej w Olsztynie utworzono samodzielną Stację Opieki Caritas w Pieniężnie. Dzięki połączeniu wysiłków wielu życzliwych osób a w szczególności Pani Kierowniczki Stacji Caritas w Górowie Iławeckim Kamili Gzegzuły, Bogumiły Szliwińskiej i Wioletty Kilik z Pieniężna oraz siostrze Wiktorii z Caritas w Olsztynie - doszło do podpisania umowy z Narodowym Funduszem Zdrowia na świadczenie usług w ramach opieki domowej oraz hospicjum domowego. Zatrudniono wówczas także 5 pielęgniarek. 
Od tego czasu pielęgniarki Caritas zajmowały się opieką nad przewlekle chorymi w ich domach. Realizowały także zadania opieki hospicyjnej nad pacjentami terminalnymi. Udostępniono bezpłatnie cały potencjał wyposażenia Stacji swoim podopiecznym — łóżka szpitalne z elektryczną regulacją, wózki inwalidzkie, chodziki „ wózki toaletowe. Początkowo, 1rodz.iny chorych przyjmowały tę pomoc z dużymi oporami. Bardzo szybko przekonano się, a przede wszystkim docenili to sami chorzy - jak bardzo poprawił się ich komfort przebywania w łóżku, jak można poprawić standard opieki przy wykorzystaniu specjalistycznego sprzętu. Oprócz opieki medycznej pielęgniarki od początku swej działalności niosły szeroką pomoc charytatywną. Docierając do najodleglejszych zakątków naszych powiatów stykały się często z brakami materialnymi. Pomagano więc w załatwianiu pomocy materialnej, organizowaniu środków na dostosowywanie łazienek na potrzeby osób chorych, odzież, przybory szkolne i wiele, wiele innych rzeczy. Stacja opieki brała także aktywny udział w życiu naszych lokalnych społeczności pełniąc posługę medyczną na różnego rodzaju imprezach organizowanych przez szkoły, Stowarzyszenia czy Urząd Gminy. 
Od początku swojego funkcjonowania do dnia dzisiejszego pielęgniarki, niosąc pomoc medyczną obłożnie chorym - przejechały po drogach powiatów braniewskiego i lidzbarskiego prawie 600 000 kilometrów. W tym czasie objętych opieką przez Stację Caritas było ponad 600 pacjentów długotrwale chorych. Wykonano w tym czasie ponad 66 000 wizyt domowych. 


Pragnę zwrócić Państwa uwagę że praca w Stacji Caritas nieodłącznie związana jest ze obowiązkiem podnoszeniem kwalifikacji zawodowych. Wszystkie nasze pielęgniarki w tym czasie ukończyły kursy specjalistyczne, 3 z nich zdobyły wykształcenie wyższe. Pielęgniarki brały także udział w kursach międzynarodowych. Caritas dużą wagę przywiązuje także do formacji duchowej swoich pracowników. W specyfice naszej pracy tej jest to niezmiernie ważne. Corocznie organizowane są dla nas rekolekcje i szkolenia z elementami formacyjnymi. 
Od początku działalności Stacji w Pieniężnie pracowały panie pielęgniarki: Bogumiła Szliwińska, Anna Suchłabowicz, Wioletta Malaszewska, Wioletta Kilik, Małgorzata Szatanek, Elżbieta Kuszilek, Elżbieta Orłowska, Katarzyna Kaliszuk, Jadwiga Skiba, Izabela Łapińska. 
W związku z kolejną reformą oświaty „ w lipcu 2012 Urząd Gminy został zmuszony do utworzenia nowych oddziałów w Przedszkolu. Dlatego w porozumieniu z Proboszczem Parafii pw. Św. Piotra i Pawła w Pieniężnie, Stowarzyszeniem Katolickim „Dom na skraju” oraz Arcybiskupem Diecezji Warmińskiej przeniesiono Siedzibę Stacji do nowej siedziby. W chwili obecnej trwają jeszcze prace adaptacyjne nad dostosowaniem budynku do naszych potrzeb i po raz kolejny spotykamy się z ogromną życzliwością i otwartością na nasze potrzeby. Świadczy to o akceptacji naszej dotychczasowej działalności i za to jesteśmy wszystkim tu zebranym bardzo wdzięczni. 
Wybaczcie Państwo, że w tym „ budowlanym” nastroju nie byłyśmy w stanie przygotować na dzisiaj zapisów w postaci 
prezentacji multimedialnych czy wydawnictwa  dokumentującego naszą dotychczasową działalność. Jesteśmy jednak przekonane, że ważniejszym jest to - jak zapisałyśmy się w sercach naszych podopiecznych. 
Dzisiejszy dzień jest dniem szczególnym - 27 września w kościele katolickim jest dniem wspomnienia św. Wincentego a Paulo. Papież Leon XIII ogłosił go patronem wszystkich dzieł miłosierdzia w Kościele katolickim. Jest on także patronem zgromadzenia lazarystów, szarytek, organizacji charytatywnych. Prosimy więc przy tej okazji Św. Wincentego o wstawiennictwo dla nas i wszystkich organizacji niosących pomoc bliźnim. Amen 
